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За даними Генштабу ЗСУ, до 60% від усіх травм, яких зазнають на 

фронті, становлять саме поранення кінцівок від мінно-вибухових та 

осколкових травм, іноді – ускладнених неможливістю вчасно отримати 

належну медичну допомогу. Лише за перші 100 днів війни кількість осіб 

(військових та цивільних) із ампутованими кінцівками перевищила тисячу, і 

далі невпинно зростає. 

Україна із іноземними партнерами налагодила виготовлення протезів і 

можливе протезування за кордоном у рамках гуманітарної медичної допомоги. 

Держава забезпечує людей із ураженими кінцівками необхідним 

першочерговим комплексом реабілітаційних заходів. Однак під час 

реабілітації такі люди зустрічаються із проблемою самостійного 

обслуговування себе, сприйняття себе нового, що перешкоджають їх 

соціальній активності, мобільності та успішній адаптації до мирного життя. 

Серед найбільш поширених і загрозливих станів людей, що втратили кінцівки 

є відсутність бажання жити, апатія, несприйняття нової реальності, відмова від 

спілкування, закритість, безсоння і фантомні болі. При успішній роботі 

хворого із лікарями, реабілітологами та психологами, у спеціальних 

реабілітаційних центрах відбувається поступова психологічна та фізична 

адаптація до нової реальності та нових можливостей. Однак цей процес дуже 

тривалий від двох до шести місяців і має багато прогалин. Однією із них є 

відсутність спеціалізованого одягу для тих хто втратив ногу чи руку, який би 

спрощував догляд людини за собою, візуально приховував втрачену кінцівку, 

створював відчуття комфорту і турботи. 

Одним із вагомих шляхів вирішення цієї проблеми є адаптивний одяг, 

який підлаштований під потреби людей із пошкодженими кінцівками, 

візуально не відрізняється від звичайного одягу, але дозволяє полегшити 

обслуговування себе, ушкодженої кінцівки, що в цілому дозволить зменшити 

соціальну та психологічну адаптацію людини. Однак на сьогодні в Україні 

відсутні науково-обґрунтовані розробки такого одягу, і люди із ураженими 

кінцівками змушені самостійно підбирати собі одяг, зазвичай спортивний, 

здатний хоча б частково відповідати їхнім вимогам. Саме тому пріоритетним 

є напрямок проєктування адаптивного одягу для людей із втраченими 

кінцівками, з метою підвищення самостійності людини, створення і підтримки 

її фізичного і психологічного комфорту, а також забезпечення її успішної 

реабілітації. 

Ряд досліджень вітчизняних науковців Супрун Н. П., Садретдінова Н. В., 

Березненко С. М. [1-2] та їх закордонних колег [3-9] направлені на створення 

виробів легкої промисловості для людей з обмеженими можливостями. 

Зокрема дослідження авторів [1, 2] направлені на створення адаптивного 
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одягу, призначеного, в основному, для людей-візочників із функціональними 

порушеннями хребта [3]. У дослідженнях розроблені конструктивно-

технологічні підходи та модельні рішення костюму у спортивному стилі, із 

матеріалів, що забезпечують комфорт та є безпечними, так як мають 

антибактеріальне покриття [1]. 

У дослідженні [3] обґрунтовано необхідність ергономічного 

проектування швейних виробів, оскільки особи з травмами кінцівок часто 

відчувають труднощі під час одягання та знімання виробів, користування 

окремими елементами одягу. При цьому важливим є використання досягнень 

сучасності (інновацій) у сфері радіоелектоніки, нанотехнологій, 3D 

моделювання та проєктування для створенням комфортного і сучасного одягу, 

який дозволить вести повноцінне суспільним життя [4]. Так, використання 

особами з травмами стандартного непристосованого одягу призводить до 

виникнення додаткових стресових ситуацій, а також ускладнення та 

обмеження їхніх можливостей самостійно виконувати життєво важливі 

функції [4]. 

Аналіз літературних джерел [1-5] дозволив встановити, що основною 

досліджуваною характеристикою адаптивного одягу, що розробляється є його 

конструкція. Авторами [6] навіть запропоновано новий напрямок моди – 

адаптивна мода для людей із особливими потребами. У дослідженнях авторів 

[7, 8] використано розумне поєднання людської ергономіки, новітніх 

текстильних матеріалів і сучасних технологій у розробці адаптивного одягу 

для окремих видів інклюзії. Також при розробленні адаптивного одягу 

дослідники [8] використовують сучасні комп’ютерні методи моделювання 

одягу та 3D віртуальне прототипування одягу, для цього створення аватарів 

людей з обмеженими можливостями з асиметричним типом тіла. 

Усі вищезазначені дослідження формують потужний напрямок – 

проєктування адаптивних виробів, однак дослідження направлені на 

розроблення виробів для людей із травматичними ураженнями кінцівок є 

поодинокими та не містять комплексного психофізіологічного підходу до їх 

реабілітації та адаптації. Тому важливим є удосконалення наявних підходів до 

психологічної та фізичної реабілітації осіб після травм кінцівок на 

лікарняному та післялікарняному етапах шляхом створення зручних, 

сучасних, модних виробів легкої промисловості, що дозволять почувати себе 

більш впевнено та сприятимуть швидшій адаптації до мирного життя. 

Розроблення одягу для адаптації людей із пошкодженими кінцівками 

має важливе соціальне значення, що полягає у відновленні 

психофізіологічного здоров'я учасників та героїв україно-російської війни. Це 

найменша подяка, на яку вони заслуговують. Успішна адаптація 

військовослужбовців дозволить їм швидше повернутися до виконання 

службових обов'язків та підвищити обороноздатність нашої країни. 

Разом з тим даний напрямок є актуальним з економічної точки зору, 

оскільки на сьогодні в Україні відсутні підходи до масового проєктування та 

виготовлення адаптивних швейних виробів. Варто відмітити, що на світовому 

ринку розроблення адаптивного одягу для людей з ураженими кінцівками 
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також є незаповненою нішею, що збільшує економічну привабливість цих 

розробок. Крім того вартість адаптивного одягу закордонного виробництва у 

3-4 рази перевищує вартість українських аналогів. 

Таким чином, можна підсумувати, що удосконалення процесу 

проєктування виробів швейної промисловості направлених на пришвидшення 

адаптації та реабілітації людей із ураженими кінцівками має суспільну та 

економічну цінність для потреб розвитку країни. При розробленні 

конструктивно-технологічних рішень адаптивного одягу для людей із 

ураженими кінцівками слід врахувати комплекс споживчих вимог, а також 

особливості ушкоджень та психофізіологічних реабілітаційних заходів. 

Розроблення комфортного та стильного одягу адаптованого до потреб людей 

із ураженими кінцівками, як для повсякденного використання, так і для 

урочистих подій, дозволить відчути себе більш впевнено, покращити їх 

психологічний стан, налагодити комунікативність, прискорити адаптацію до 

мирного життя. 
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